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Memória da Reunião 

1. PAUTA 

Reunião com objetivo de tratar sobre o Termo de Referência do Plano de 
Desenvolvimento Microrregional e Entidade Microrregional de 
Desenvolvimento, agenda de reuniões para apresentação do PBA nos 
municípios de Altamira, Brasil Novo, Vitória do Xingu, Senador José Porfírio e 
Anapu, sobre as ações realizadas, no âmbito do licenciamento e discutir sobre 
o sistema de monitoramento sobre a suficiência da infraestrutura. 

 

2. DEFINIÇÕES E INFORMAÇÕES GERAIS 

A reunião teve início às 08h: 40 min., do dia quatro de junho de dois mil e 

treze com a fala da senhora Sandra Xavier – (CNEC Worley Parsons), 

coordenadora do Plano de Articulação Institucional e Programa de 

Comunicação e Interação Social, que desejou boas vindas e ressaltou que esta 

é a oitava reunião do Gabinete de Apoio à Gestão dos Serviços Públicos. Em 

seguida, a coordenadora apresentou os técnicos das empresas Norte Energia 

e CNEC e agradeceu a participação do Chefe de Gabinete de Vitória do Xingu, 

Vice – Prefeita do Município de Senador José Porfírio, representante das 

prefeituras dos Municípios de Brasil Novo, Anapu e Empresa Elabore – 

Assessoria Estratégica em Meio Ambiente. A Sra. Sandra esclareceu que  
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durante a reunião seria importante fazer uma retomada dos assuntos tratados 

no sexto encontro do Gabinete de apoio á Gestão de Serviços Públicos para 

dar continuidade aos trabalhos, já que o sétimo não foi realizado pela falta de 

quórum. 

Em seguida, O Sr. Paulo Sergio (Norte Energia) saudou os presentes e 

ressaltou que o Programa de Monitoramento dos Aspectos Socioeconômicos 

tem como base organizar as prefeituras no sentido de preparar e buscar a 

profissionalização da gestão. O técnico da Norte Energia informou que o 

programa prevê um trabalho institucional para buscar recursos a fim de 

aproveitar as potencialidades. Ressaltou ainda, que é importante que os 

representantes das prefeituras dêem continuidade nos encontros para que os 

resultados a serem buscados possam ser atendidos. Frisou que o programa é 

amplo e possui extrema importância apesar de não serem políticos.  

Na sequência, a Sra. Sandra retomou a fala explicando que a saída da 

empresa Polar não interfere nas agendas de reuniões que continuam sendo 

cumpridas pela empresa CNEC. A coordenadora explanou sobre a 

programação da reunião e deu inicio a apresentação em slides do oitavo 

encontro do Gabinete de Apoio à Gestão dos Serviços Públicos. Explicou que o 

Plano Microrregional de Desenvolvimento Sustentável é o elemento propulsor 

da definição de programas, projetos e ações de desenvolvimento para os 

municípios da área de influencia direta da UHE Belo Monte e realiza ações de 

desenvolvimento microrregional.  

A Sra. Sandra enfatizou que as conversas estão sendo retomadas somente 

agora devido às dificuldades encontradas também devido à troca de governo. 
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Enfatizou que quando não se tem conhecimento da realidade do município 

fica difícil realizar o monitoramento. Ressaltou que o trabalho é necessário, e 

deve acontecer em parcerias com as prefeituras envolvidas.  

 O Sr. Dino Barille ressaltou que as necessidades de suporte técnico aos 

municípios são muitas. Informou que o PBA não é específico para atender 

somente aos cinco municípios da AID. Ressaltou já ter se posicionado contra o 

desmembramento dos demais municípios que sofrem influencias do projeto 

Belo Monte. Afirmou que os municípios serão penalizados durante e após a 

obra. Abordou sobre a situação dos municípios de Gurupá e Medicilândia como 

porto de entrada de drogas e armas. Relatou que seria importante levar apoio e 

trabalhar com os 11 municípios. 

A Sra. Sandra explicou que é fundamental um olhar direcionado aos 

cinco municípios, e que existem ações específicas para atender aos demais. 

Enfatizou ainda que o Consórcio Belo Monte dos 11 Municípios e o PDRS 

Xingu auxiliam nessas questões.  

O Sr. Dino solicitou que a visita técnica para apresentação do PBA não 

fique restrita somente aos prefeitos e se estenda também aos secretários. 

A Sra. Sandra esclareceu que foi solicitado pelos prefeitos que a 

apresentação do PBA seja levada também aos secretários. 

• Agenda proposta para apresentação do PBA: 

� Altamira dia 18 de junho de 2013 das 8h30 às 12h. Local a ser 

definido. 

� Anapu dia 19 de junho de 2013 das 13h às 16h30. Local a ser 

definido. 
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� Senador José Porfírio dia 20 de junho de 2013 das 9h às 

12h30. Local: Auditório de reuniões da prefeitura.  

� Brasil Novo dia 25 de junho de 2013 das 8h30 às 12h. Local a 

ser definido. 

� Vitória do Xingu dia 26 de junho de 2013 das 8h30 às 12h. 

Local: Sala oficial de reuniões do gabinete da prefeitura. 

O Sr. Mário Kikuchi (CNEC Worley Parsons) apresentou o Plano de 

Relacionamento com a População e o Programa de Monitoramento dos 

Aspectos Socioeconômicos. Explicou que os objetivos estão voltados a 

identificar as alterações socioeconômicas nos municípios da AID após a 

implantação da UHE Belo Monte e secundariamente a Área de Influência 

Indireta; definir indicadores socioeconômicos que permitam o monitoramento 

dessas alterações; definir a metodologia para a análise dos indicadores 

socioeconômicos; apresentar sistemas de alerta para eventuais alterações que 

necessitem de intervenção; permitir realizar ações antecipatórias visando a 

atender as eventuais necessidades de intervenções a fim de mitigar impactos 

negativos, como exemplo, citou o aumento na demanda de matriculas nas 

escolas. Continuou explicando que a metodologia deve ser relevante ao tema a 

ser monitorado, deve haver praticidade e facilidade no levantamento de dados 

comparados a outras localidades e quando possível atualizado em intervalos 

regulares durante o cronograma do empreendimento. O Sr. Mário abordou 

ainda sobre os critérios gerais de análise, explicou que é preciso ter cuidado ao 

monitorar um determinado aspecto e falou das dimensões consideradas para o 

monitoramento, como saúde, educação, saneamento, agropecuária, segurança 

pública, dentre outros.  
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O Sr. Dino questionou quanto à manutenção de equipamentos sociais, 

como exemplo citou as escolas recentemente construídas.  

  A Sra. Vanessa Silva (Vice – Prefeita de Senador José Porfírio) informou 

que três postos de saúde foram construídos no município, porém estão 

fechados. Abordou sobre as dificuldades em contratar profissionais.  

 O Sr. Paulo informou que é fundamental o suporte e apoio da empresa 

Norte Energia para as prefeituras.  

 O Sr. Johnny Ferreira (Chefe de Gabinete de Vitória do Xingu) indagou 

que o balcão de atendimento não funciona adequadamente a realidade do 

município. Falou das dificuldades de se conseguir registrar uma ocorrência na 

delegacia de polícia. 

  A Sra. Sandra informou que além dos balcões de atendimentos, existe 

ainda a casa de apoio ao migrante que é de fundamental importância diante do 

projeto Belo Monte. 

� Ficou definido ainda que durante a apresentação do PBA aos 

municípios serão retirados atores para acompanhar o processo de 

discussão das próximas reuniões do Gabinete de Apoio à Gestão 

dos Serviços Públicos.  

� O próximo encontro do Gabinete de Apoio à Gestão dos Serviços 

Públicos está agendado para o dia 03 de julho de 2013, no 

horário da manhã, e local a ser definido. 

 O Sr. Leonan Pereira (CNEC Worley Parsons) questionou sobre a 

possibilidade de se realizar o próximo encontro do gabinete na cidade de 

Vitória do Xingu. No entanto ficou definido que a próxima reunião acontecerá 



 
 

em Altamira, a partir de então, os atores irão definir os locais dos próximos 

encontros. 
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A reunião foi encerrada às 11h: 40 min., e contou com a participação de 

09 pessoas. 

 

 

 

 

3. ANEXOS 

Ver Lista de Presença. 

 

 






